Tregar linur i SPSS

1. Opnadu gagnaskra i SPSS, ef pu hefur ekki gert pad nt1 pegar.
e Eg opna skra sem heitir Bank.sav med ymsar upplysingar um bankastarfsmenn.

2. Fardu i valstikuna og veldu Graphs/Scatter svo Scatterplot Scaticrplol
valmyndin birtist. Veldu par Simple og smelltu 4 Define.

3. Pabirtist Simple Scatterplot valmyndin par sem pu velur fylgibreytu
og frumbreytu myndritsins. Smelltu sidan 4 OK.

e Egvel SalNow sem fylgibreytu og Age sem frumbreytu. Hér
er mikilvaegt ad dkvarda rétt hvor breytan er fylgibreyta par

¥ i
sem fylgibreytan 4 &tid ad vera 4 160réttum as myndrita. o [
4. Vid petta birtist myndin i ,,Output Navigator.” Tvismelltu & Rae  Bon|
myndina svo hun birtist i sérglugga og haegt sé ad vinna med mierly . el
hana sesrace & Ll Help
5. Hér vel ég Chart / Options og f= pannig Scatterplot B
Options valmyndina. Par merki ég vid Total undir Fit Line og -
= . I~ Lse chart specifications from:
yti 4 Fit Options. =
6. A Scatterplot Options: Fit line valmyndinni vel ég Lowess til s
a0 fa trega (robust) linu & myndritid. Lowess lina er fengin med
pvi ad fara i gegnum gdgnin pannig ad sa
hluti gagnanna sem er naleegastur hafi R
mest ahrif 4 halla linunnar en 4hrifin fari Bl El=l|xfoleln ol el ] 0
minnkandi eftir pvi sem fjeer dregur. 50000

Hversu mikill hluti gagnanna hefur ahrif
4 linuna raedst af hundradshlutfallinu i
textareitnum % of points to fit. Ad
lokum smelli ég 4 Continue, lendi 4 000
sidustu valmynd og smelli par 4 OK.
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e AOJ pessu sinni vel ég 50% ,,glugga*
en yfirleitt reynist mér best ad hafa
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andi lina feest. T y

7. Nu er myndin komid med Lowess linunni. Eg dkved
a0 gera hana breidari med pvi ad smella & linuna,
fara sidan i Format / Line style og velja pad heppi- 50000
lega linubreidd undir Weight. Eg fer sidan i Chart o %
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/ AXis og breyti néfnunum & 4sum myndritsins. oo °
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8. b4 er myndin tilbuin. Eg loka glugganum og pa
birtist htn tilbtin 1 ,,Output Navigator.*
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Adalsérkenni myndritsins niina er ad linan er meo eilit-
inn sveig i midjunni. Pannig aukast laun ekki jafnt og
pétt med aldri starfsmanna heldur virdist sem starfsfolk
a fertugsaldri hafi ad 60ru j6fnu haestu launin.
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Til samanburdar er haegt ad teikna mynd med beinni linu
med pvi ad velja Linear Regression undir Scatter-

plot Options: Fit line. P4 fa ég mjog svo dsannfer- 80000
andi mynd par sem laun virdast minnka med auknum o

N 40000 .
starfsaldri. o @ °
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Ymislegt annad er athugavert ef vid skodum myndina,
t.d. virdist dreifing launabreytunnar vera jakveett skekkt
fljott 4 1itid. Petta meetti sja betur med pvi ad fa kassa-
eda normalrit af launabreytunni.
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